

# 已在“退烧”路上 这波高温就要熬过去了

**本报讯** 高温的持久战正如火如荼地进行着，自7月12日入伏以来起，我市已连续半个月出现大范围晴热高温天气，今天也不例外，高温依然没有退场的苗头，简直就是“热化了”的节奏，红色高温预警也成了这一周天天见的“老朋友”。

“白天如烤炉，夜间如烘炉”就是这段时间天气的真实写照。40.4℃、40.9℃、40℃……酷热程度比起刚入伏那会儿又上了一个台阶。不过热归热，还是没有突破42.9℃这一历史最高气温。30日前我们还将与太阳继续肩并肩，所以

在防暑防晒方面还是不能懈怠。

不过令人欣喜的是，在7月即将走向尽头时，这波高温热浪已经在“退烧”的路上了，熬一熬就要过去了。市气象台预计，31日起副热带高压减弱东退，受东风带系统和高空弱冷空气影响，我市多阵雨或雷雨天气，气温开始回落。

这波高温预计在8月初还会继续下降，大家再忍耐几天，期待一下8月的日子吧。

“防暑降温”已成了这段时间老掉牙的口号，但月底前依旧是持续的晴热高温天气，易引发中暑、急性胃肠炎、感冒等症状，大家还是

## 逐日天气预测：

7月28日 星期五	7月29日 星期六	7月30日 星期日	7月31日 星期一	8月1日 星期二	8月2日 星期三	8月3日 星期四
晴到少云	晴到多云	晴到多云，午后局部雷阵雨	多云到阴有时有阵雨或雷雨	阴有阵雨或雷雨	阴有阵雨或雷雨	阴有阵雨或雷雨
26~39℃	26~38℃	25~37℃	25~35℃	26~34℃	25~34℃	26~33℃

要做好防暑降温措施，多补充淡盐开水或含盐饮料，保证充足睡眠。户外作业人员应尽量避免高温时间

作业，错峰避暑。

(记者 吕蕾 通讯员 倪航)

## 老人中暑晕倒 民警救助脱险

**本报讯** 日前，一老人在烈日炎炎的公路上突然中暑晕倒，所幸城南派出所民警及时救助，帮助老人脱离生命危险。

7月25日下午，城南派出所接到报警称，新安江街道新衢路百盛车业路口一名老人晕倒，需要帮助。接警后，民警立即赶到现场，发现老人倒在路边的花坛中，脸色苍白，与其交流没有反应。民警立即将老人移至阴凉处，并给老人喂下随车携带的藿香正气水和凉白开，然后拨通了120。过了一会，老人渐渐恢复了意识。

120急救车到达现场后，民警在周围群众的帮助下一起将老人送至医院。由于一时联系不上家属，民警在事发点周围进行走访，最终联系上了老人的儿子。

据了解，老人今年75岁，当日老人正在新衢路附近捡垃圾，由于天气炎热，老人体力不支晕倒在路边。所幸救治及时，老人已经脱离了生命危险。

(记者 方滋 通讯员 王琳)



## 九旬老人失足落水身亡

**本报讯** 7月26日早上，乾潭镇牌楼村一位94岁的老人，在经过水塘边时，不慎失足落水，下午5点多遗体被打捞上岸。

老人的女儿告诉记者，老人今年94岁，患有轻微老年痴呆症。她家屋后七八十米有一口水塘，27年前妈妈去世就葬在水塘边的山上，爸爸经常到屋后水塘边走走。7月26日早上8时，大儿媳发现

公公不见了，以为公公到二儿子家去了，后来二儿子家也没有发现公公，于是家人开始寻找，并通过手机微信发布寻人消息。

中午12点，家人向民安建德大队求助，民安队员宋涛到钱家屋后的水塘边搜寻，在水塘边小路草丛中发现一把雨伞，岸上有一只拖鞋，水塘中有一只拖鞋漂浮在水面，宋涛判断老人在经过水塘边小

路时，不慎跌落水塘中。民安大队13名队员带着救生艇等搜救设备赶到牌楼村，下午5点，老人遗体被打捞上岸。

乾潭派出所民警到现场勘察，认为老人符合失足溺水身亡特征，排除了他杀的可能。

(记者 王庚鑫)

## 人工增雨已经准备就绪，就等雨做的云啦

**本报讯** 建德的小伙伴们最近还好吗？截至7月27日，市气象台已经连续6天发布了高温红色预警信号。这样热辣辣的天气，让人极度盼望一场雨来降降温。可市气象台说，预计7月30日之前，全市仍以晴热天气为主。

面对这样一个糟糕的消息，我们除了尽量躲在空调房里，还能有什么办法呢？记者从市气象局了解

到，目前市气象部门已经做好人工增雨的各项准备工作，人员、装备均准备就绪，遇到合适的气象条件，适时开展人工增雨作业，缓解高温酷暑。建德目前有12个人工增雨作业点，分布在更楼街道、三都镇、梅城镇、杨村桥镇、寿昌镇、航头镇、大同镇、乾潭镇、大洋镇、大慈岩镇。

听到这个消息，大家有没有感

觉整个人都凉爽起来了？

但是，人工增雨是需要“合适的气象条件”的，它通过火箭弹向云中播撒碘化银等催化剂，使云层降水或增加降水量。市气象台工作人员解释，人工增雨最理想的天气是作业区上空有水汽含量较丰富的积状云，且云层较厚。预计7月30日（本周日）起到8月初，随着副热带高压有所减弱，对流云系发展

条件转好，可能具备人工增雨作业的条件。所以，我们现在就等雨做的云啦！

需要注意的是，人工增雨具有一定的危险性，在作业点禁止围观；作业期间如听到火箭发射响声，请勿惊慌；如发现火箭残体降落时（离作业点半径8000米左右范围内），请注意避让。

(记者 方仙 通讯员 倪航)

## 消防人员智捅马蜂窝

**本报讯** 7月26日清晨，寿昌镇横山社区工作人员接到小区居民的来电反映，三区四区块的楼道口门前一棵树上有一个马蜂窝，已经有人被蛰伤。工作人员立即对社区辖区进行检查，在一区七幢30号家的窗户上又发现了一个巨型马蜂窝。工作人员立刻拨打119求助。

中午11时左右，消防官兵在社区工作人员的带领下，找到了居民家窗户上的马蜂窝。为了保证安全，消防官兵把居民家的门窗全部关上，还叫社区工作人员通知楼下住户关好门窗。随后，两名消防员穿上防蜂服戴上防护手套和头套，爬上窗户进行处理。他们先用杀虫剂把蜂窝口上的马蜂杀死，并看准时机将马蜂窝套进编织袋内，并迅速扎紧袋口。清除完这个马蜂窝后，消防官兵又对挂在树上的马蜂窝进行了焚烧处理。经过四十多分钟的努力，最终成功将两个马蜂窝摘除并清理干净。

(通讯员 叶玉贞)